
 

ATA 007/2019 
 

 Aos 7 (sete) dias do mês de março de dois mil e dezenove na Sede do 
Poder Legislativo no Plenário realizou-se a Reunião das Comissões com os 
seguintes presentes: Vereadores; Carlos Eduardo Ranzi, Arilene Maria 
Dalmoro, Sérgio Luis Rambo, Mariela Fernanda Portz, Antônio Nilson Do 
Arte, Ederson Spohr, Mozart Pereira Lopes,  Marquinhos Schefer, Waldir 
Blau, Assessores André Mario Martinelli, Angela Colleti, Jurema Dalpian 
Marques,  Fernando Dall Azen, Rodolfo Bisleri Agostini, Jean Todeschini 
Tasca, Eliseu Dreyer Quinot, Lucas Ahne, Jairo Valler, Ismael Cesar 
Altenhofen, Silvana, Daria Beuren, Marciano Diedrich, Assessores de 
Comissões; Vanuza Adriana De Rosso, Bianca Schutze dos Santos, 
Leonardo Schneider;  Assessora de Imprensa Carolina Simão Gasparotto, 
Assessor Jurídico Gustavo Heinen, Coordenador Especial de Governo Ítalo 
Reali. Iniciou-se a reunião com a leitura da Ata pela Assessora de 
Educação, Saúde, Meio Ambiente e Ação Social Vanuza Adriana De Rosso. 
Logo após, o presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos, Carlos 
Eduardo Ranzi, desejou boas vindas ao Secretário Guilherme Cé que 
começou explicando sobre a PL165 – Institui o Centro Virtual de 
Atendimento ao Contribuinte do Município de Lajeado (e-CAC), secretário 
afirma que a idéia é criar um sistema para unificar todos os serviços. 
Dentre algumas funções é possível fazer o parcelamento de débitos do 
Simples. Dentro do e- CAC o intuito é reunir alguns serviços interativos, 
buscando dar maior facilidade aos contribuintes. Assegura que o sistema 
vem para facilitar  a comunicação entre o poder público e o contribuinte, 
através do domicilio eletrônico. Vereador Carlos Eduardo Ranzi questiona 
se este sistema vem para substituir o TEMA é se há custo mensal para a 
Prefeitura. Secretário afirma que está dentro do pacote de serviços é a 
própria TEMA que se volta e não há custo adicional. Secretário ressalta 
que são avanços que acontecerão ao longo dos anos para facilitar o dia a  
dia das empresas e com alguns avanços futuros também do cidadão 
médio. Em seguida foi lida a PL025 – Fixa o valor de Padrão básico 
referencial de remuneração (PBRR) em R$644,07 (seiscentos e quarenta e 
quatro reais e sete centavos) a partir de 01/03/2019. Foram convidadas 
Presidente do Sindicato dos Professores Municipais de Lajeado Mara 
Crestani Goergen e Presidente do Sindicato dos servidores públicos do 
Município de Lajeado Patricia Rambo para maiores esclarecimentos na 
reunião de comissões do dia 12 de março de 2019. CM002 – estabelece 
critérios para denominação de vias públicas ou outros próprios 
municipais. Vereador Ederson Spohr acredita que uma homenagem está 



de bom tamanho. Vereador Ildo Salvi defende emenda do Vereador Paulo 
Adriano da Silva. Vereador Sérgio Rambo sugere que seja solicitado 
autorização dos familiares, vereador Marquinhos Schefer acredita que 
homenagem dada não deve ser retirada. Projeto com Vereador Ildo Salvi. 
PL020- Autoriza os servidores integrantes da equipe do Serviço de 
Inspeção Municipal – SIM a dirigir veículos. Gabinete do Vereador Paulo 
Adriano da Silva vai acrescentar emendas.  PL021 – Abertura de créditos 
especiais e suplementares à SEAD, SECEL, SESA e STHAS. Com as 
comissões. PL024 – Altera o art. 2 da Lei n 6.004, de 12 de dezembro de 
1997, que cria o conselho Municipal do Meio Ambiente – Condema – e da 
outras providências. Liberado para votação. PL115/18 Autoriza o poder 
executivo a desafetar da destinação de área institucional, afetar para bem 
dominial e permutar imóvel de propriedade do Município de Lajeado por 
imóvel de propriedade de Agro Comercial Klein Ltda. Projeto com a 
Presidente. PL139/18 – Regulamenta a instalação e o uso de extensão 
temporária de passeio público denominado “parklet”. Solicitar ofício a 
Prefeitura para que traga contrato com estacione.  Sem mais assuntos a 
tratar o  Senhor Presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos Carlos 
Eduardo Ranzi agradeceu a presença de todos e deu por fim a reunião, 
assim como a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada 
por todos os presentes. 


